

宁夏水舟缘：菌棒生产“火力全开” 乡村振兴产业兴旺

冬季农闲时节，万物冬藏，农业生产仿佛按下了暂停键，但宁夏水舟缘农林科技有限公司菌棒生产车间内却是一派繁忙景象。在这里，铺陈着一幅“冬闲”不闲、延链补链的乡村农事新画卷。



近日，记者走进宁夏水舟缘农林科技有限公司菌棒生产车间。车间外，制作菌棒的木屑、麦麸等原料堆积起一座小山；车间里，伴随着机器的轰鸣声，车间内的工人们一起忙着转运菌棒、套袋制作菌棒、恒温发菌等。据了解，香菇菌棒的生产管理要经过多道工序，每道程序对成品率都有着至关重要的作用，必须严格按照技术要求进行。

宁夏水舟缘农林科技有限公司工作人员王东文告诉记者：“我们在今年年初建了智能化的车间，配套了自动打包机两套，今年生产香菇菌棒60万棒，明年4月份计划再生平菇菌棒100万棒。我们生产的菌棒主要是销往泾源县各

个村集体和农户手里，同时给他们配备技术指导，公司从生产到种植，每年带动群众务工 80-100 人，基本工资在 3000 元-6000 元。”



宁夏水舟缘农林科技有限公司是我县招商引资企业，是一家集食用菌菌棒研发、生产、销售、服务于一体的现代化农业企业，企业充分发挥菌菇产业的“造血”功能，把产业发展同“扶贫扶志”结合起来，菌棒生产车间不仅提升了食用菌产业整体产能，也为当地村民提供了更多的就业岗位，带动周边群众在制菌车间就业增收，真正实现了“家门口就业、出门就进厂”的就近就业梦。

“我在水舟缘打工三年了，每个月工资 4500 元左右，工资给的挺好，离家近，也挺方便，啥也都好。”香水镇沙南村村民方春兰说。



从一座木屑“小山”到一袋袋“致富棒”，从食用菌种植到全产业链发展。近年来，泾源县在食用菌菇特色农业方面持续发力，逐步扩规模、延链条、提质量、增效益。菌棒生产的提质增效，更是为推动我县食用菌产业稳产高产高质量发展，推动乡村振兴、产业兴旺、农民生活富裕赋能添彩。

（图文来源：泾源县融媒体中心）